Vaje 7: Determinanta

Naloge na vajah

1. Naslednjim matrikam izra¢unaj njihove determinante:
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2. S pomocjo razvoja determinante po vrstici oz. stolpcu izracunaj

3. Vemo, da so stevila 20604, 53227, 25755, 20927 in 78421 deljiva z 17. Dokazi, da je
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4. Izracunaj determinanto naslednje n X n matrike z rekurzivno formulo:
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. Poisci splosna ¢lena zaporedij, ki sta podani rekurzivno:

(a) ap =1, a; =4 in a,41 = 4a, — 4a,_1,

(b) ap=1,a1 =11in apy1 = ay + ap_1.
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7. Naj bo A € M, (R). Dokazi, da je det A = (det A)" .
8. Naj bo A posevno simetricna realna matrika velikosti n x n, kjer je n liho Stevilo.

Ali je matrika A obrnljiva?

9. Pravimo, da sta matriki A in B podobni, ¢e obstaja taka obrnljiva matrika P, da

velja B = P~'AP. Dokazi, da imata podobni matriki enako determinanto.

10. S Cramarjevim pravilom resi sistema:

(a) 2z —y+z2=1,

T4+ 2y —z=2,
r—y+22=0.
(b) Me+y+2z=1,
T+ + 2=,

T+y+ Iz =\
11. Z uporabo determinante izracunaj:

(a) vektorski produkt @ x ?, kjer je @ = (1,2,3) in b = (2,3,4);

—

a
(b) mesani produkt [7, b ?} Kjerje@ = (1,1,1),0 = (1,2,1)in € = (3,2,4).

Samostojno resi: [1, Naloge: 400(d), 401(b), 402(e)] in [2, Naloge: 219, 221, 237].
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Primeri izpitnih nalog:

1. Resi enacbo

1 z+1 1 1
2 2 x+2 -3 |r+1 6
3 243 z4+4 -4, | -1 3z
4 4 r+5 —H
2. Dani sta matriki
1 z 22 23 1 z 22 23
x 1 22 22 2 1 x 22
A= 2 1 =z in B= 2 2 1 =z
2 o2 ox 1 x 2 2 1

(a) Dokazi, da velja (1 + x?)det A = (1 — 2?) det B.

(b) Izratunaj determinanto matrike C, ¢e je A2CB™ =2(1 —2%) A~

3. Dani sta matriki
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Izra¢unaj det (A + B) in det (AB).

4. Naj bo a realno stevilo. Izracunaj naslednjo determinanto velikosti n x n :
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